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Comunicato del Consigliere Comunale Gioenzo Renzi 
 

Incrocio Via Roma-Viale Tripoli : realizzare un sottopasso lungo l’asse della Via 
Roma con sovrastante rotatoria per fluidificare il traffico e ridurre l’inquinamento.  
 
Ho presentato nel Consiglio Comunale del 6.12.2012 una nuova interrogazione al 
Sindaco, dopo le precedenti del 18.12.2007 e del 29.10.2009, per evidenziare 
l’intasamento del traffico all’incrocio tra Via Roma e Viale Tripoli dovuto ai flussi 
mare-monte, nord-sud, e viceversa, ed invitare l’Amministrazione Comunale ad 
eliminare i semafori con la realizzazione di un sottopasso lungo l’asse della Via 
Roma e sovrastante rotatoria per fluidificare il traffico. 
 
Il congestionamento quotidiano di questo incrocio peggiora durante le 
manifestazioni fieristiche e congressuali con il formarsi degli accodamenti in Viale 
Tripoli, fino a Piazza Marvelli, e lungo la Via Roma, con il “ blocco” del traffico 
all’incrocio semaforico con Via Bastioni Orientali, ed espone tutta la zona ad un 
pesante inquinamento ambientale. 
 
Le stesse ambulanze dirette con urgenza verso l’Ospedale sono costrette a 
percorrere contromano la carreggiata opposta con grave rischio e pericolo. 
 
Sono 5 anni che sollecito l’attenzione della Amministrazione Comunale su questa 
situazione, ma nel frattempo il Comune si è mosso solo per dotare l’impianto 
semaforico del rilevamento delle infrazioni, tant’è che l’Amministrazione Comunale 
precedente e quella in carica, non hanno previsto nel Programma Annuale o 
Triennale dei Lavori Pubblici alcun progetto riguardante l’incrocio tra Via Roma e 
Viale tripoli. 
 
Ricordo che il 4.1.2008 l’allora Assessore alla Mobilità nella risposta alla mia 
interrogazione del 18.12.2007  comunicava che “ l’incrocio in questione rappresenta 
una delle direttrici più importanti per la nostra città e questo sarà sicuramente 
oggetto di una rapida soluzione “ . 
 
Poiché alle parole non sono seguiti i fatti, ritorno a chiedere all’Amministrazione 
Comunale di eliminare i semafori in questo  incrocio con la realizzazione di un 
sottopasso lungo l’asse principale della Via Roma e di una sovrastante rotatoria per 
rendere scorrevole il traffico in una delle intersezioni più cariche di traffico della 
città, a causa dei pochi collegamenti mare-monte, nord-sud, e viceversa, e per 
ridurre l’inquinamento dei veicoli accodati. 



 
La realizzazione del suddetto sottopasso e rotatoria consentirebbe inoltre di 
scaricare il traffico veicolare proveniente dalla Via Bastioni Orientali, “bloccato “ 
all’incrocio semaforico dagli accodamenti degli autoveicoli sulla Via Roma.   
 
In via subordinata alla realizzazione del sottopasso e rotatoria all’incrocio Via Roma- 
Via Tripoli si deve prevedere inoltre una più che fattibile rotatoria all’incrocio tra 
Via Roma- Via Bastioni Orientali per eliminare anche questo impianto semaforico. 
 
Ritengo che i suddetti interventi siano prioritari per rendere scorrevole il traffico di 
attraversamento della città che insiste particolarmente lungo la Via Roma e la Via 
Tripoli, e che debbano essere progettati e previsti nel prossimo Piano dei Lavori 
Pubblici.   
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